嘉興0紀平湖版

YAOWEN

种植技术"上新" 绿色高效高产

行业专家肯定我市水稻种植新技术

■记者 钱澄蓉 通讯员 徐佳丽

本报讯 日前,2024年浙江省中小学班主任 基本功大赛举行,我市实验小学教育集团的蔡美 亚老师参加此次大赛,并获得小学组综合奖二等

锻造教师过硬基本功

我市一班主任获省奖

浙江省中小学班主任基本功大赛旨在展现 班主任的优秀管理能力和水平,大赛分为小学 组、初中组、普通高中组3个组别,选手们参加了 育人故事、带班育人方略、主题班会和情景模拟4 个模块的角逐,全省各地的101名班主任参赛。

为赛出最佳水平,蔡美亚提前一年就开始了 紧张的备赛。从育人理念的深入钻研,到实践技 能的反复锤炼;从带班方略的推翻再来,到育人 故事的反复修改,每个细节都凝聚着她的思考和 智慧。今年六月,她先从嘉兴市赛中脱颖而出, 十月冲击省赛,一举拿下省级二等奖。

班主任获省奖,是我市德育工作提质的一个 缩影。举办中小学班主任节、挂牌名班主任工作 室、做优家校协同育人课程……近年来,市教育 局通过系列举措加强班主任队伍建设、加强高素 质专业化的教师队伍建设,努力锻造一支优秀的 德育队伍。

> 我市一企业完成 化妆品完整版安评报告

系嘉兴首份

■记者 张宇青 通讯员 胡人杰

本报讯 近日,位于平湖经开的蔻诗曼嘉化 妆品(中国)有限公司率先完成了某化妆品的完 整版安全评估报告并通过备案。这也是嘉兴完 成的首份化妆品完整版安评报告。

化妆品安全评估是保障消费者用妆安全、维 护企业品牌形象的基础工程,根据行业新政,自 明年5月1日起,企业必须提交产品的完整版安 评报告后才能上市销售。因此企业具有规范开 展化妆品完整版安全评估的能力,成为了接下去 化妆品行业的新门槛。

新政策出台后,市市场监管局靠前服务,第 ·时间组织开展政策宣贯、完整版安评工作培训 等,指导企业开展完整版安全评估工作,并协调 解决整个安评过程中企业碰到的疑难问题。同 时多次实地走访企业,将最新的化妆品原料数据 使用、新技术新方法使用等进行传达解读,最终 成功助力企业完整版安全评估工作取得突破。

择一城而居,愿是平湖

(上接1版)

尤其是近年来平湖迭代升级实施美丽城市专项 行动,围绕"人""城""境""业"四大因素,不断完 善"中优、南进、北融、东拓、西联"城市总体布 局。北部,平湖经济技术开发区招引了一个个高 品质住宅项目、一个个高质量外资项目,北部新 城就地崛起。城西,建设内容包括室外球场、室 内场馆、儿童活动场地等在内的城西便民活动基 础设施项目,列入政府重点民生实事项目,今年 上半年已完成飘带桩、天桥承台、驿站主体结构 等基础施工,预计年底竣工,可惠及周边居民10 万余人。随着"中优、南进、北融、东拓、西联"城 市布局建设的加快,平湖城市版图不断扩展,主 城区面积达到90平方公里。

平湖城在"长大",长大的不仅是城市框架,更 有城市品质,还有人民群众节节攀高的生活。生 活性服务业,是群众幸福生活的重要组成部分。 自1998年关帝庙商城开业后,以商贸综合体为代 表的生活性服务业迎来了蓬勃发展的阶段。通过 对外招引、对内培育,一大批商贸综合体拔地而起, 比如位于东湖新区的八佰伴、南市新区的吾悦广 场,再比如南河头历史文化街区、大润发商圈,各个 商贸综合体布于不同点位、辐射周边,既满足了群 众家门口的消费需求,也实现了平湖服务业高质 量发展。值得一提的是,于9月30日隆重开业的 银泰百货,成为了平湖又一地标性商贸综合体,将 进一步推动平湖市民消费升级。

人民城市人民建,人民城市为人民。多年 来,平湖全面践行人民城市理念,不断把城市开 发建设的蓝图变成施工图、实景图,城市辨识度 显著提高,今天的平湖是浙江省5A级景区城,更 是人民群众的幸福之城。

【记者手记】城市,是社会发展的重要载体、 群众居住的重要单元。近年来,平湖城市建设不 断加快、城市品质不断提升,市民居住的幸福感 看得见、摸得着、感受得到。这样的幸福,或许是 一条条四通八达的道路、或许是一次次愉快的消 费体验、亦或是一个个家门口的公共文体设施。 一个个小确幸,串起了群众一个又一个幸福的日 常,也堆积了平湖这座城市的独特魅力。

■记者 黄雨欣

本报讯 "这项技术有什么 好处?""怎么样绿色高效地种植 水稻呢?"……昨天下午,"太湖 流域粮食主产区绿色高效种植 制度创新与应用"工作推进会暨 现场观摩交流会,在我市钟埭街 道得稻家庭农场种植基地举 办,水稻领域的专家学者、我市 各镇街道的种粮大户,一同观摩 学习水稻种植的新技术。

平湖作为全省产粮大县,粮 食生产还存在着种植模式单一、 养分投入大、农田生态功能退化 及作物优质高产难兼容等问 题。为突破制约粮油作物产量、的种植方式,主要示范推广丰产

术瓶颈,我市建立了示范基地, 田、绿色高效定额施肥和增产免 效绿色定额施肥和机插水稻丰 旨在通过水稻种植技术的创新 探索,让农田高产优质双丰收, 进一步保障区域粮食安全。

在示范基地内,记者看到了 一片丰收的景象:千亩稻田一片 金黄,种植田块井然有序,大部 分水稻已至成熟期,稻穗粒粒饱 满。一块块试验田以施肥种类、 机插技术等进行配套组合,品种 产量差异明显,起到了良好的示 范效果。据了解,本次示范基 地,总面积1000亩,以秀水1717、 上师大19、小麦浙华1号、扬麦 29等为示范品种,采用稻麦轮作

疫生物菌肥促生技术。

"得稻家庭农场拥有丰富的 种粮经验和高标准的农田配套, 这些技术的试验能够进一步促进 示范区耕地质量提高、化肥施用 量降低、肥料利用率提高,实现水 稻、小麦绿色优质生产。"中国水 稻研究所研究员、项目首席科学 家曹小闯说,"例如,这里的定额 制施肥技术,实现每亩稻田能减 施氮肥2.4公斤、作物增产43公 斤,这正是通过'土壤地力一目标 产量一农学效率'等指标的测 算,形成稻麦轮作体系周年化肥 施用限量标准。"目前,在我市得

产优质高效协同栽培技术研究 成果,已陆续入选浙江、江苏省 农业主推技术,被农业农村部采 纳向全国推广应用。

观摩会也成为种植大户们 的一次交流良机。"今天的现场 观摩活动,让我们学习到了很多 水稻种植轮作、肥料使用等方面 的新技术,为我们种植水稻打开 了新的视野,也让我更加意识到 推动水稻绿色种植的必要性。" 嘉兴市田园粮油种植专业合作 社负责人宋德礼拥有1000亩水 稻种植基地,是一名种粮大户, 基地采用的还是传统施肥方式,

品质、效益和绿色协同提高的技 优质稻麦轮作、秸秆快速腐解还 稻家庭农场示范的粮油作物高 在观摩会上,他直观地感受到了 新施肥技术运用带来的产量差 异,积极进行了学习了解。

> 粮食安全是"国之大计",粮 食的品质关乎农民的根本利 益。近年来,我市深入实施双强 行动(科技强农、机械强农),加 快农业科技推广,开展一系列高 产创建和展示示范。去年,全市 粮食播种面积43.2万亩,粮食产 量19.2万吨,均列全省第三。"本 次项目的研究成果将进一步保 障我市粮食作物绿色高效生产, 为我市扛稳粮食安全重任、守牢 粮食安全底线提供强有力的科 技支撑。"市农业农村局植保土 肥技术推广中心主任李建强说。

智启未来



近日,2024年平湖市青少年 科技创新大赛优秀作品在市东湖 小学教育集团嘉兴大学附属第一 小学(平湖崇文校区)展出。今年 大赛有来自全市37所中小学的近 2万名师生参与,此次展出优秀作 品 416件,涉及科技小发明、小制 作等科技活动成果。

■摄影 王 强 金健良

多彩非遗走进百姓生活

我市盘活非遗资源打造特色产业

■记 者 徐玉霞 通讯员 郑凯欣 徐冰艳

本报讯 近日,我市公布第 八批非物质文化遗产代表性项目 名录。本次新增的项目共有传统 技艺、民间文学、传统音乐、民俗 四个类别11项,涉及平湖浆蜂养 殖技艺、小白龙传说、新兴镇庙会 等,进一步挖掘了我市非遗资源。

非遗,源于生活,更用于生 此次平湖非遗项目名录中就 有每个平湖人参与过烹饪、品尝 子。 过味道的一项——平湖烧野米饭

起,置起一口大锅,在锅内加入 新鲜的糯米、蚕豆、春笋、咸肉等 食材,来回翻炒二十来分钟,就能 热气腾腾地出锅。对于这一项目 获评,市非遗中心主任黎庆慧也 有自己的看法。"刻有本地民俗记 忆、地域印记的优秀传统文化是 平湖的文脉精髓,也是最能够吸 引和打动人的文化特质。"她表 示,群众喜爱、深度参与,并且助 力传播,才是非遗最"生动"的样

作为一种文化遗产,非遗更

习俗。立夏时节,三五好友聚在 是老一辈人的智慧结晶,这批非 遗项目也有不少是"致敬经典"。 "平湖玫瑰米醋酿造技艺"就是其 中代表。平湖玫瑰米醋味道纯 正,得到了几代平湖人的认可。 在平湖市老鼎丰酿造食品有限公 司内,米醋酿造采用古法酿造技 艺,经过选料、浸渍、蒸饭、自然发 花等十多道程序,酿造出的米醋 色如玫瑰、酸味柔和。经过传承 发展,它不仅已经融入平湖人的 日常生活,更在品牌加持下走出

断"再创造"。自去年平湖被列入 浙江省"非遗助力共同富裕"试点 名单后,我市便不断强化非遗系 统性保护合力。如今在平湖,以 省级传统技艺类非遗项目平湖糟 蛋制作技艺为特色产业,平湖糟 蛋非遗文化展示馆形成了线上及 线下专营店、景区形象店等多模

以非遗为标识的活动、品 牌、产业也在平湖多点开花,成 为我市特有的文化底色。以平 湖传统糕点制作技艺、平湖黄酒 遗在新时代绽放更加迷人的光 非遗,并非一成不变,而是不 制作技艺、圆作技艺等多个市、 彩。"黎庆慧说。

县级传统技艺项目为抓手,在各 镇街道建设生产经营场所,不少 传统技艺形成了从工作室到门 店再到公司等多种形式的经营 模式。我市还举办中国平湖派 琵琶音乐会、平湖钹子书新作展 演大赛等非遗品牌活动,拉进百 姓与非遗的距离……

"我们始终坚持将非遗融入 当代生活的理念,深入实施非遗 保护传承工程,全力推动非遗创 造性转化、创新性发展,努力让非

"双十一"反诈"不打折"

我市多措并举筑牢反诈防线

■记 者 张宇青 黄洁丽 通讯员 夏晓蕾

本报讯 随着"双十一"线上 购物狂欢节的到来,各电商平台 推出的"预付满减""限时秒杀" "瓜分现金红包"等优惠活动层 出不穷,然而,这也为电信网络 诈骗案件滋生提供了土壤。为 确保广大市民的财产安全,我市 各镇街道、各部门迅速行动、多 措并举,共筑"双十一"期间反诈 防线。

扩大宣传范围,是反诈的关

键。"诈骗者冒充电商平台客服, 利用'订单异常'或'商品退款' 的理由,诱骗受害者点击钓鱼链 接……"近日,曹桥街道通过收 集往年"双十一"期间高发的电 信网络诈骗真实案例,精心制作 了《"双十一"电信网络诈骗防骗 指南》,并通过广播、村社区反诈 托广播的宣传范围和邻里间的 紧密联系,在'双十一'期间开展 有针对性的反诈宣传,让诈骗分 子无处遁形。"曹桥街道平安法 治办相关负责人说。

身体验反诈过程,是开展精准 区,通过编排的情景模拟环节, 让群众"沉浸式"体验诈骗分子 的狡诈手段。如在"冒充商家 志愿者上门的方式将这份"反诈 反诈志愿者化身为诈骗分子, 联合邮政管理局,针对"双十 宝典"送到了市民手中。"我们依 通过电话向一位居民谎称其购 相应的补偿,但需要垫付一定 的保证金。而这位居民则在反 诈宣讲队员的悉心指导下,保

设计情景模拟,让市民亲 以前对智能手机和网络了解不 多,总是担心会上当受骗。这 宣传的一大创新点。近日,钟 回我学了很多防诈骗的知识, 埭派出所反诈宣讲队深入社 心里感觉踏实多了。"福臻社区 居民张阿姨说。

借助行业力量,揭示诈骗 手法,方能让诈骗"无处遁 客服诈骗"的情景模拟中,一位 形"。10月22日,当湖派出所 一"期间频发的快递包裹类诈 买的商品是次品,要给予居民 骗案件,特别策划了反诈宣传 活动。反诈工作者们利用快递 驿站取件的高峰时段,将反诈 宣传内容与市民的日常取件流 持冷静,成功识破了骗局。"我 程紧密结合,使得反诈知识更

加贴近民众生活、深入人心。 "除了邮政管理部门,我们还联 合了中国联通等通讯公司,在 大润发等各大商圈入户走访。" 当湖派出所反诈讲师朱丽佳 说,因为电信网络诈骗往往借 助通讯工具实施,联合通讯行 业专业力量,能够更有效地揭 示诈骗手法,提升公众的防范



